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La célébration d'un anniversaire est un moment de joie, de partage. A cette occasion, on
glorifie la naissance et les parents d 'un étre dont ¢’est 1’anniversaire.

Ces célébrations, comme les mariages, les fétes de fin d’années ou encore les fétes religieuses,
sont |'occasion de rassembler ceux que |'on perd vite de vue pendant I'année. Pour parvenir a s’extirper
du quotidien, il est pratique de fixer un jour dans I'année. Un anniversaire est donc un point de repére
utile pour rassembler des amis ou des membres de sa famille.

Pour les ames généreuses, 1'anniversaire est aussi une occasion d’exprimer son affection en
offrant, en plus des petites attentions quotidiennes, des présents de valeur.

Enfin, un anniversaire marque également une nouvelle année de maturité. Chaque cycle
supplémentaire de 365 jours nous apporte son lot d expériences enrichissantes.

Cependant, féter un anniversaire n'est-il pas hypocrite ? Pourquoi profiter d'une date précise
pour avouer aux étres aimés les sentiments qu’on leur porte 7 Avec 1'arrivée des réseaux sociaux par
exemple, on peut se demander a quel point les « joyeux anniversaires » regus sont sincéres. Il suffit de
voir tous les commentaires recus sur nos « murs facebook » de la part d’amis que l’on n'a pas revus
depuis dix ans et qui font le simple effort de cliquer sur un bouton car le systéme les a généreusement
prévenus !

Et puis, il y a un truc vraiment pesant lors des anniversaires, c'est de se sentir obligé de
trouver un cadeau ! Comme si le fait de célébrer 1’anniversaire ne suffisait pas... C’est vraiment un
gaspillage d’argent et de cadeaux inutiles ! On a méme congu sur le web des sites Internet pour refiler les
cadeaux qui ne nous plaisaient pas !

Que penser ensuite de ceux qui organisent des soirées pour féter leurs anniversaires 7 Il est
vraiment dommage qu'un événement censé rassembler des gens que l'on apprécie pour vivre des
moments mémorables se transforme parfois en événement insignifiant et vite oublié!

Enfin, souhaiter un anniversaire, c’est entretenir la nostalgie du temps qui passe, c'est
compter les années passées alors qu'il faudrait se tourner vers le futur !

D'apres Jean-Philippe le 31 juillet 2010
dans Article invité Site : Révolution personnelle
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QUESTIONS

I. COMPREHENSION : (14 points)

1. L auteur de ce texte est :
e un éducateur
® unromancier
¢ un journaliste
Recopiez la bonne réponse.

2. L’auteur s'implique nettement dans ce texte.
Relevez dans ce texte 4 indices qui le montrent.

3. Relevez dans le texte 4 types de célébration cités par l'auteur.

4. « En cette occasion, on glorifie la naissance ...».
Qui est désigné par "on" dans cette phrase?

. « ... sentiments qu'on leur porte.» paragraphe 5.
cJ— les a généreusement prévenus » paragraphe 5.
A quelles personnes renvoient les 2 pronoms "leur” , " les" 7

6. En vous aidant du texte, classez les expressions suivantes :
réunion des proches — obligation d'offrir — retombée dans 'oubli - fuite de la monotonie
— manque de sincérité — expression d'un amour.
Pour la célébration : ................... e S s

Contre la célébration : .................... e, TR

7. « Il faudrait se tourner vers le futur ».
Le conditionnel dans cette phrase exprime :
e  Unregret
e Une hypothése
¢ Un souhait
Recopiez la bonne réponse.

8. Parmi ces 4 propositions, 2 seulement sont en relation avec les idées du texte. Recopiez-les.
e (Chaque anniversaire montre qu'on a muri.
¢ Chaque anniversaire nous incite a plus de dépenses.
e On n'attend pas la féte pour exprimer nos sentiments.
¢  On ne se sent pas obligé d'offrir des cadeaux.

9. L auteur est-il pour ou contre la célébration des anniversaires?
Justifiez votre réponse en relevant une phrase du texte.

10. Donnez un titre & ce texte.

IT. PRODUCTION ECRITE : (6 points)

Traitez un seul sujet au choix.

1. Dans le cadre d'un débat sur l'utilité ou non de célébrer une féte quelconque, rédigez le compte
rendu objectif de ce texte (environ 100 mots) que vous ferez paraitre dans le journal de votre
établissement dont vous étes un des rédacteurs.

2. Dans un forum Internet, vous intervenez sur la question : « Féter un anniversaire n'est-il pas
hypocrite ou inutile? »
En tant que membre d’une association intitulée : « Pour une culture nationale », quelle est votre
position sur ce sujet ?
Rédigez un texte argumentatif d'une quinzaine de lignes (environ 150 mots) dans lequel vous
présenterez vos arguments étayés d’exemples précis.
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Yougourtha, fils du Maghreb

Orphelin de bonne heure, Yougourtha fut élevé a la cour de Miscipsa, son oncle. Dés sa prime
jeunesse, il frappa les esprits par ses dons exceptionnels.

Salluste nous le présente ainsi : "Yougourtha, remarquable par sa force, par sa beauté, et surtout par
1"énergie de son caractére, ne se laissa point corrompre par le luxe et la mollesse. Il s’adonnait a tous les
exercices en usage dans son pays, montait a cheval, lancait le javelot, disputait le prix de la course aux
jeunes gens de son age ; et, bien qu’il et la gloire de les surpasser tous, tous le chérissaient’. A la chasse
qui occupait une grande partie de son temps, toujours des premiers a frapper le lion et d’autres bétes
féroces, il en faisait plus que tout autre, et c¢'était de lui qu’il parlait le moins."

QQu’a de si brillantes qualités il joignit la modestie, ¢ est la un fait rare.

Le roi parut d'abord flatté d'avoir un neveu si brillant. Mais, de 1’admiration il passa vite a
I'inquiétude. Aprés sa mort, que ferait Yougourtha ? N'allait-il pas tenter de s'emparer du trone au
détriment de ses cousins ?

En outre, il était a craindre que Rome ne prit ombrage de la popularité de Yougourtha qui
apparaissait comme | espoir du mouvement national.

L’idée vint donc au roi de se débarrasser d'un prince aussi génant. Mais comment faire 7 Par
|"assassinat 7 Le peuple indigné se révolterait. Il fallait donc songer & un autre moyen. Comptant sur les
hasards et les périls de la guerre, Miscipsa confia & Yougourtha le contingent d’auxiliaires que Rome
venait de réclamer pour le siege de Numance, en Espagne.

Yougourtha ne devait pas étre dupe d'un tel calcul. Dominant sa répulsion2 pour ce genre de
besogne, il partit avec un plan dans sa téte. Il allait, la bas, s’appliquer a étudier et a connaitre le caractéere
et la tactique des romains comme s'il se préparait déja a les combattre.

En Espagne, il ne tarda point a se tailler une belle renommée par son énergie, son activité
infatigable, sa modestie et sa valeur au combat. Scipion Emilien, chef de 1'armée romaine, avait une
confiance absolue en lui. Sans doute, retrouvait-il en lui I'image du grand Massinissa. Pour toute
opération délicate et périlleuse, on faisait appel a Yougourtha qui, volant de victoire en victoire, devint la
terreur et 1'idole des romains.

M. Chérif SAHLI,

« Le message de Yougourtha »
! chérissaient-aimaient.

2 répulsion=dégoiit.
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QUESTIONS

I. COMPREHENSION : (14 points)

1. L’auteur de ce texte est :
® un journaliste
® un romancier
e un historien.
Recopiez la bonne réponse.

Relevez dans le texte 4 termes ou expressions qui renvoient a « Toi ».
Relevez dans le texte 4 sports pratiqués par Yougourtha.

Yougourtha est modeste. Quelle est dans le texte la proposition qui exprime cette idée ?

o W

Miscipsa veut se débarrasser de Yougourtha.

e il veut le tuer

e il veut le mettre en prison

¢ il veut I'envoyer a la guerre.
Recopiez la bonne réponse.

6. Yougourtha accepte de combattre pour les romains :
¢ pour montrer qu'il aime les romains.
e pour faire plaisir a son oncle.

¢ pour étudier les stratégies guerricres.
Recopiez la bonne réponse.

7. "Le peuple se révolterait........
Le conditionnel est employé ici pour exprimer :
* une éventualité
e un souhait

* unregret
Recopiez la bonne réponse.

8. -"Bien qu'il efit la gloire de les surpasser " paragraphe 2
- "Tous le chérissaient” paragraphe 2
- "... se préparait déja a les combattre ... " paragraphe 7

A qui renvoient les pronoms " les”, "le ", et "les" ?

9. Yougourtha a compris que son oncle voulait 1" éloigner.
Quelle phrase du texte le montre?

10. Proposez un autre titre a ce texte.

IT. PRODUCTION ECRITE : (6 points)

Traitez un seul sujet au choix.

1. Vous étes membre de |'association culturelle de votre lycée.
Pour la rubrique « Nos héros » de votre journal scolaire, faites connaitre Yougourtha a vos
camarades en rédigeant en 100 mots le compte rendu objectif de ce texte.

2. Beaucoup de jeunes sont tombés au champ d honneur durant la guerre de libération.
Dans votre village, les anciens ne cessent de vous raconter les faits héroiques de 1'un d’eux.
Faites connaitre un de ces héros de la révolution en le présentant brievement et en racontant un de
ses exploits.
Votre texte paraitra dans le journal du lycée dans la rubrique « Des hommes et des faits ».
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I. COMPREHENSION : (14 points)
1 1 1. journaliste
2. indices de 17 personne (nous — nos } + modalisations (généreuses — enrichissantes
1 0.25x4 | _ généreusement — pesant — vraiment — inutiles — dommage - insignifiant —
mémorables )
1 0.25x4 | 3. les mariages / les fétes de fin d'années / les fétes religieuses / les anniversaire.
1.5 1.5 | 4. on=nous - amis — parents — proches — famille — les gens — tout le monde.
2 1+1 |5 leur = les étres aimés — les = amis
6. pour : réunion des proches / fuite de la monotonie / expression d'un amour.
Lo 10.25% 6| contre : obligation d'offrir / retombée dans I'oubli / manque de sincérité.
1 1 1. souhait.
’ 1+ 1 | 8. chaque anniversaire montre qu'on a muri.
chaque anniversaire nous incite a plus de dépenses.
9. contre.
15 |05+ 1 | Justification : - féter un anniversaire n'est —il pas hypocrite ?
- ¢’est vraiment un gaspillage d’argent et de cadeaux inutiles.
* accepler : « pourquoi faut-il attendre 7 »
1.5 1.5 10. Accepter tout titre en relation avec la problématique du texte (pour et contre les
célébrations)
Lol (YOUGOURTHA : A4l ¢ g gall) at jalic
g saxa [ 3i3aa | . COMPREHENSION : (14 points)
15 1.5 1. un historien
1 0.25x 4| 2. lacour - le tréne — un prince — le luxe — un prince.
3. monter a cheval (I’ équitation) — lancer le javelot (athlétisme) — la course — la
1 0.25x 4
chasse.
15 15 4. ¢’était de lui qu'il parlait le moins.
15 15 5. il veut I'envover a la guerre.
15 1.5 6. pour étudier les stratégies guerriéres.
15 1.5 7. une éventualité.
15 | 05x3 | 8. les=jeunes gens de son age. le = Yougourtha. les = les romains.
15 1.5 9. Yougourtha ne devait pas étre dupe d 'un tel calcul.
15 15 10.  Accepter tout titre en relation avec la problématique du texte (les qualités de
' ' Yougourtha: un guerrier redoutable — un prince extraordinaire etc).
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II. PRODUCTION ECRITE (6 points)

Sujet 1 (COMPTE RENDU)

1. Organisation de la production

-- Présentation du texte (mise en page) 0.25
-- Présence de titre et de sous titres 0.25
- Cohérence du texte 025 x4
- Progression des informations
- ahsence de répétitions
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs
- structure adéquate (accroche — résumé - commentaire) 0.5
TOTAL 02
2. Planification de la production
-- Choix énonciatif en relation avec la consigne 1
-- Choix des informations (sélection des informations essentielles) 1
TOTAL 02
3. Utilisation de la langue de facon appropriée
-- Correction des phrases au plan syntaxique 1
-- Adéquation du lexique a la thématique 0.75
-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation 0' 5
- Emploi correct des temps et des modes :
-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ) ggg
TOTAL 02
Sujet 2 (ESSAI
1. Organisation de la production
-- Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé) 0.25
-- Cohérence du texte
- Progression des informations
- absence de répétitions 0.25x4
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs 0.25 x 3
- structure adéquate (introduction — développement — conclusion)
TOTAL 02
2. Planification de la production
-- Choix énonciatif en relation avec la consigne 1
- Choix des informations (originalité et pertinence des idées) 1
02
3. Utilisation de la langue de facon appropriée
- Caorrection des phrases au plan syntaxique 1
-- Adéquation du lexique a la thématique 0.25
-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation 0.25
- Emploi correct des temps et des modes 0' 75
-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ) 0' 5E
TOTAL 02
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Tuyalin

Aseggas d uzgen i yeqqim Remdan di Fransa. Yiwet n tmeddit n umezwaru n lexrif,
Furulu akked gma-s Dadar uyalen-d seg lexla, nehren-d tajlibt n tyetten. Mi d tikli ad awden
taddart, mlalen-d Hsen, mmi-s n xalti-tsen. Hsen yekna yer Dadar, yebbi-t di thenket-is, yenna-
as; "Azzel, zwir gma-k s axxam, yusa-d baba-k".

Arrac bedden di tlemmast n ubrid am wid isereen; Idin allen-nsen d yigemmucen-nsen,
geugmen, Yiwet n teswict, ijelleb Furulu, amzun di tnafa i d-yefrawes. Iserreh-as d tazzla s
axxam, yegga gma-s d Imal-is,

Deg uxxam, yufa yemma-s tcebbeh, tettmagar imzuren, baba-s zzin-as lgiran, irgazen,
tilawin, am uglaf. Iga abrid yer-s, msalamen. Yiwet n temyart, tenteq yer Remdan: «Yewwed d
argaz Furulu, ad t-yehrez Rebbi,

- Adkem-ihenniRebbi. D tidet meqqger. Yerna d lawan, aql-i fukkey.
- Ke&lini? Tura i tgehded wala zik! »

Win ara imuglen mlih di Remdan, ad t-yaf ibeddel nezzeh: irebba lehnak, yebbelbel,
taksumt-is mellulet, udem-is d azeggay; amzun urgin yudin! Kra n win yesean win i as-yettilin
deg Lpari yesteqsa fell-as, Remdan yettarra-d yef tuttriwin-nsen s wawal azidan,

Thar Furulu melmi ara ffyen lyaci akken ad yeqqim netta d yimawlan-is. Tit-is yer yiwet n
teymert, teennec dinna yiwet n tbalizt d yiwen n uqrab. S netta s watmaten-is, mi walan
aneggaru yekka tawwurt, nneflen wulawen-nsen seg Iferh.

Imir, yejbed-d Remdan seg ugrab cwit n lqec, yebda-ten i warraw-is, yiwen yiwen, Din din,
Isan-ten, Axxam merra yebbergec, ferhen akken llan, Syin yeddem-d si tbalizt ameqqun n
lekwayed, ttwacudden am uttafttar, D lekwayed n uxxam n ccree n temdint n "la Seine "'.Yenna-
asen: «Walit tura acebbud-iw! Yekkes tigeffal n tsedrit-is, ikemmel awal-is: muglet amek i yi-
cerrgen! »

D acu kan takebbanit i t-yesxedmen yelzem-itt ccree ad as-d-tettak apansyu n wazal n 7080
n duru yal tlata wayyuren,

Tenna-as Fadma: " Attan-ayi inek d tawayit ideg yella nnfee! »

Mouloud FERAQUN,
Mmi-s n vigellil,
HCA, 2004, sb. 105.
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Isestanen :

I. Tigzi n udris: (06)

1- Ini-d d acu-t unallas deg tseddart tamezwarut, Ayyer ?

2- Furulu yefreh s tisin n baba-s, Mmeslay-d yef temsal i t-yesferhen,

3- Fadma tefreh ula d nettat, D acu i d-yemmalen aya deg udris?

4- Suffey-d seg udris aktawal (iger n umawal) n tfekka.

5- Beddel awal yettuderren s uknaw-is (urwas-is) ilmend n usatal: ' Agl-i fukey !

IL. Tutlayt: (06)

1- Sled isegran n tafyirt-a: nneflen wulawen-nsen seg Iferh.
2- Efk-d talya taherfit n umyag “yefrawes”.

III.Asenfali s tira : (08)

Deg tallit n Urumi, ugbel tagrawla n 1954, Remdan yuyal-d seg Fransa, yegla-d s wattan.
Maca, yewwi-d apansyu. Xersum d at uxxam ad rwun ayrum. Awal tenna-t-id Fadma, “d
tawayit ideg vella nnfec!”

Aru-d ullis ideg ara d-temmeslayed yef lyerba gar zik d tura,
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Tadyant n Lwiza

Ger yidurar n legbayel elayen, temmyi-d tjeggigt mellulen, isem-is Lwiza, d taqcict
icebhen atas, tufrar vef tullas n taddart-is merra, Asmi temmut yemma-s tegga-tt-id tesea
rebeettac n yiseggasen deg leemer-is, Baba-s ieawed zzwag, Lwiza teqqel d tarbibt, Asmi
tessawed eecrin n yiseggasen, ttuqten-d fell-as yinexdaben; yusa-d yiwen n yilemzi iegeb-as,

tegbel-it, aseggas kan tedda, tesea-d yid-s taqcict tsemma-as Zehra.

Asmi walan I¥aci izad rrbeh d lehna vef Lwiza, usmen, bdan heddren, gren-d fell-as ayen ur
texdim, awal yewwed ver umezzuy n urgaz-is, dva yerfa ivil d sseh, texdel nnif-is, yekker yebra-
as, tegga-n yelli-s deg dduh, tuval-d s axxam n baba-s teqqim aseggas yuval yusa-d yiwen ixdeb-
itt, yux-itt, tuval terfed s tadist tesea-d aqcic. Imi Rebbi irad akka zzwag-is ur idum ara
tennebra-d, tuxal ver yifassen n tmettut n baba-s; terwa lemrar. Gren-tt deg yiwet n texxamt

tama n ubrid, d tamectuht tesea tadwigt, teqqim deg-s tlata n yiseggasen s yiwet n tgendurt,

Ussan zerrin, Lwiza tettidyiq ddunit fell-as. Yiwen n wass tedra yid-s am tmeslubt, terwel-d
seg lhebs-is, tettazzal ur tezri anda, armi tt-yerza facal, texli ur d-tewwi s lexber, yufa-tt-id
yiwen yerfed-itt ¥er sbitar, yegga-tt din iruh. Mi d-usan yimesujiyen, dawan-tt, syin steqsan-tt,
tehka-asen-d tagsit akken tella, allen-is ttcercurent d imettawen. Dva kksen-as axbel, kkren
ssawlen i umdan-nni i tt-ieawnen yusa-d. Mi yesla ula d netta tagsit, tvad-it, yekker ijmee-itt

tettidir ver twacult-is.

Yiwen n wass tuhwag Lwiza lekwaved, terza ver taddart-is n zik akken ad ten-id-tesuffey.
Deg ubrid-is, temlal d yelli-s maca ur myeeqalent ara, acku seg wasmi i tt-in-tegga deg dduh ur
tt-twala, ula d Zehra wergin tessin yemma-s ur tezri temmut ney tedder. At taddart ur ttun ara
tajeggigt i d-irebba udrar-nsen, ssawden lexbar ver Zehra, nnan-as yemma-m atta deg taddart,
Taqcict yeffey-itt leeqel, tumen ur tumin, tnuda armi tt-temlal, tmuger-itt s yimetti, thennec-itt
ver tama-s, nneflent seg lferh. Mi tekker Lwiza ad truh tenteq vyur-s yelli-s: “A yemma ur tufid
sani ara terred, ad teddud yid-i, ad teiced deg uxxam-iw”, Tazwara tugi, armi eeddan wussan,

tuyal tegbel, truh ver yelli-s tkemmel yid-s ussan-is.

Akken gqaren: “Anwa ass yifen akk ussan ... Mi ara temlil tasa d wayen turew”,

Nora BELGASMIA.
Asenfali s tira di tmazivt,
H.C.A 2006- 2007. sb : 58-59
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Isestanen:

I. Tigzi n udris: (06)
1- D acuiihudden tudert n Lwiza, imi tewwed armi tennebra?
2- Kkes-d seg udris snat n tefyar i d-yemmalen yir ussan i tedder Lwiza.
3- Efk-d anamek n tefyirt-a: “Tettidyiq ddunit fell-as”.

4- Suffey-d seg tseddart tamezwrut aktawal (iger n umawal) n thuski (ccbaha).

I1. Tutlayt: (06)

1- Sled isegran n tefyirt-a: “Myegqalent”.
2- Qqgen tafyirt-a s tesyunt iwatan ger tiyi : (Ulamma, acku, yas akken), temled-d d acu i
tessenfalay :

- Usmen medden yef Lwiza ... walan izad rrbeh d lehna fell-as.

III. Asenfali s tira (08)

Lwiza tennebra-d, tegga yelli-s deg dduh.

-Aru-d ullis ideg ara d-tessugned (d-txayled) amek i d-tekker Zehra seg wasmi i tt-tegSa
yemma-s,
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0.5 ftin yer wudem wis krad. Tigzi n
0.5 2- Ayen i yesferhen Furulu d icettiden i as-d-yewwi baba-s udris
seg Fransa.
3- Ayenid-yemmlen lferh n Fadma:
06 0.5x2 - Tcebbeh, tettmaggar imzuren.
0.75 - Mi d-tenna: "attan-ayi-inek d tawayit ideg yella nnfee! »
4- Aktawal n tfekka: tahenket, allen, igemmucen, lehnak,
0.25x9 taksumt, udem, acebbud, tit, ulawen.
5- Abeddel n wawal yettuderren s uknaw-is ilmend n usatal: "aql-
0.5 i fukkey" = yliy, zwiy, meqqrey, wessrey, deefey.
1- Tasledt n tefyirt : " nneflen wulawen-nsen seg lferh" Il
Tutl
0.5 - nnefl = d amyag yeftin yer yizri, d aseyru utlayt
0.5 -...n =d amatar udmawan, d asentel (d ameskar, amigaw ...)
06 1 -wulawen - d asemmad imsegzi.
1 - ..-nsen =d amqim awsil asemmad n yisem
05 | seg=tanzeyt
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- Taferkit : Asenfali
0.5 Asebter zeddig s tira
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PART ONE: Reading (15 points)
A. Comprehension (08 points)

Read the text carefully then do the following activities.

An estimated 158 million children aged 5-14 are engaged in child labour- one in six children in the
world. Millions of children are engaged in hazardous situations or conditions such as working in mines,
working with chemicals and pesticides in agriculture or working with dangerous machinery. They are
everywhere but invisible: toiling as domestic servants in homes, labouring behind the walls of workshops,
hidden from view in plantations. ..

In Sub-Saharan Africa, one child in three is engaged in child labour, representing 69 million children.
In South Asia, another 44 million are at work.

Children living in the poorest households and in rural areas are most likely to be engaged in child
labour. Those burdened with household chores are girls. Millions of girls who work as domestic servants
are especially vulnerable to exploitation and abuse.

The UNICEF often interferes with children’s education. Ensuring that all children go to school and

that their education is of good quality, is a key to preventing child labour.
Adapted from "UNICEF,Social Media".
1. Circle the letter which corresponds to the right answer.

The textis:  a. descriptive. b. expository. C. prescriptive.
2. Write the letter which corresponds to the right answer.
T children are engaged in child labour in the world.
a. One out of six b. Fifty eight million c. Sixty nine million
B. Some African and Asian children are working in ..........
a. fair conditions. b. unsafe conditions. ¢. legal conditions.
C. Girls in rural areas are ........... boys.
a. less exploited than b. as exploited as c. much more exploited than

D. The UNICEF is an institution which...........

a. encourages child labour.  b. protects children from child labour.
c. prevents children's education.

3. Answer the following questions according to the text.
a. Mention three tasks children are forced to do.
b. In which continents are children engaged in child labour?
c. How can we fight child labour?

4. Choose the general idea of the text.
a. Children are exploited in labour in some parts of the world.
b. Millions of children are deprived of protection and health care.
c. Children are suffering from conflicts and wars.

5. Who or what do the underlined words refer to in the text?
a. they (§1) b. who (§3)

4 nl dada



B. Text Exploration

1. Find in the text words that are closest in meaning to the following.

a. risky (§1)

2. Complete the chart as shown in the example.

b. answer (§4)

verh noun adjective
to labour labour labouring
foeng@age: | 200 semiesemese | s s
.............. abuse
......................... preventive

(07 points)

3. Rewrite sentence (b) so that it means the same as sentence (a).

1. a. Some café owners exploit children as waiters for a miserable pay.
b CHildien & sos svomn won ars srosn w9 arn ares 506 896 Sreem
2. a. Children do most of the hard work. They are badly paid.
b. Although...........ooi
3. a. Governments should protect children from exploitation.
b: s Wghrtime sou: seem sssmen so o momen oo e e

4. Classify the following words according to the number of their syllables.

domestic - children - labour - work
one syllable two syllables three syllables
5. Fill in the gaps with words from the list.
illegal - poverty - due - think

Child labour is a worldwide issue. It is ... (1)... to overpopulation, unemployment and
especially to ...(2).... Parents have to send their children doing ...(3)... works rather than
studying. If they ...(4)... that this brings them happiness they are mistaken.

PART TWO: Written Expression
Choose ONE of the following topics.
Topic one:
Using the following notes, write a composition of 120 to 150 words on:
the causes of child labour all over the world.
- poverty / illiterate parents
- lack of motivation for schooling
- no protection nor care from families and institutions
- exploitation by rich owners.

(05 points)

Topic two:

Write a composition of 120 to 150 words on the following:
How can advertising be beneficial to the consumer? lllustrate your arguments with examples.
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PART ONE: Reading (15 points)
A. Comprehension (08 points)
Read the text carefully then do the following activities.

The Hubble space telescope is a deep space imager used by NASA to explore space. It collects light,
magnifies images and gives astronomers the most detailed images unknown to man. Hubble has been at
work since April 25, 1990, and celebrated its 20th anniversary in orbit on April 24, 2010.

Twenty vears in service, and still being the leading source for space news, says a lot about Hubble's
overall longevity and productiveness. Over 6000 scientific articles have been published based on Hubble
data with some of its discoveries being so significant that NASA would have needed multiple satellite
missions to accomplish the same results. Its importance to me is based on my lifelong interest in
astronomy, and the galaxy where we live in.

Its importance to others, such as NASA and astronomers around the world, is due to the fact that
Hubble is currently the leading source for new information and ground-breaking discoveries when it
comes to deep space. But, after a stalled launch in 1985, five repair missions since its beginning, and
billions of dollars in funding, | asked myself: "Is Hubble worth it?".

www. 123helpme.com

1. Circle the letter that corresponds to the right answer.
The textis: ...
a. a newspaper article. b. an extract from a book. ¢. a website article.

2. Are these statements true or false? Write T or F next to the letter corresponding to the
statement.
a. Hubble space telescope retransmits pictures to astronomers.
b. NASA celebrated the twentieth anniversary of Hubble here on Earth.
c. Hubble is useful to provide NASA with necessary data.
d. The 1985 space mission was unsuccessful .

3. Answer the following questions according to the text.
a. When did Hubble telescope start work?
b. Is the writer interested in astrology? Justify from the text.
c. Why is Hubble telescope important?

4. In which paragraph is the cost for the reparation of Hubble telescope mentioned?

5. Who or what do the underlined words refer to in the text?
a. It (8§1) b. where (§?2) c. others (§3)
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B.Text Exploration (07 points)

1. Find in the text words whose definitions follow.
a. to travel in order to learn about something. (§1)

b. facts or information. (§2)
c. the scientific study of the sun, moon, stars, planets, etc. (§2)
d. at the present time. (§3)

2. Divide the following words into roots and affixes.
productive - impossible - exploration

prefix root suffix

3. Ask questions which the underlined words answer.

a. We use the telescope to magnify distant stars.
b. The telescope was invented in the 16"century.

c. Thousands of satellites revolve around the planet Earth.

4. Classify the following words according to the pronunciation of their final "s".
missions - planets - telescopes - images

Is/ {z/ fiz/

5. Reorder the following sentences into a coherent paragraph.
a. as they are quite similar in size and gravity.
b. Astronomers have known Venus for thousands of years.
c. It is sometimes called the sister planet of the Earth
d. Anyway the two planets are very different.

PART TWO: Written Expression (05 points)
Choose ONE of the following topics:
Topic One: Using the notes below, write a composition of 120 to150 words on the following:
Imagine that, with a group of tourists you went on planet Mars. How life would be like there
compared to the one on Earth.
- Mars / planet of solar system
- more space / no inhabitants
- no traffic jams / no pollution
but - no form of life / no water
- no leisure / boring life
- no nice places to visit ...

Topic Two: Write a composition of 120 to150 words on the following:
You have recently been victim of an intoxication after eating at a fast food. Tell how you felt
and what measures you decided to take.

4 o d dadia
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An estimated 158 million..........
15 pts Part One: Reading
08 pts A) Comprehension
1pt 1 pt 1. The text is: a. expository

2pts | 0.5x4 2. A,a- Bb- Cc- Db

3. a- working in mines/ chemicals/ pesticides / machinery
3pts 1x3 - working as domestic servants.
b- Africa and Asia.

c- ensuring that all children go to school and get an education of good quality.

1pt 1 4. a- children are exploited in labour in some parts of the world.
1pt 0.5x2 5. a- they. children b- who. girls

07 pts B) Text Exploration
1 pt 0.5%2 1. a. hazardous/ dangerous b. key
2.
1.5 pts | 0. 25%6 verb noun adjective
engagement engaged- engaging
to abuse abusive
1o prevent prevention
1.5 pts | 0.5%3 3. bl: Children are exploited as waiters for a miserable pay by some café owners.

b2: Although children do most of the hard work they are badly paid/
Although children are badly paid they do most of the hard work.
b3: It's high time governments protected children from exploitation.

Lpts | 0.25x4 4.

one syllable two syllables three syllables
work children, labour domestic

zpt | 0.5x4 5. 1.due- 2.poverty - 3.illegal - 4. think

05 pts
PART TWO: Written Expression
Topic one. form: 3 pts content: 2 pts
Topic two form: 2.5 pts content: 2.3 pts
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15 pts PART ONE: Reading The Hubble space......
08 pts A/ Comprehension
0.5 pt 0.5 1. The textis: a. website article
02pts | 0.5x4 2.al bt 1T dT
03pts | 01x3 3. a. It started on April 25,1990/ 23 years ago.
b. No,"its importance to me is based on my lifelong interest in astronomy."
¢ . because it is the leading source for new information and ground-
breaking discoveries.
1 pt 1 pt 4. In paragraph three / last paragraph/§ 3

01.5 pts | 0.50x3 5. a-it. The Hubble space telescope/ space imager
b- where. galaxy
c- others. NASA /astronomers/ NASA and astronomers.

07pts B/ Text Exploration
01pt |0.25x4 1- a.to explore b. data c. astronomy  d. currently
01.5 pts | 0.5x3 2-
prefix root suffix
product ive
im possible

explore ation

01.5pts | 05.x3 3- a. What do we use the telescope for? What's the telescope used for?

b. When was the telescope invented?
c. How many satellites revolve around planet Earth?

4-
planets - telescopes | missions images
02 pts | U-ox4 5- 1.b 2.¢c 3.a 4.d (0.5 opening sentence)
(0.5 each pair)
05pts PART TWO: Written Expression

Topic One: Form 03 pts Content 02 pts
Topic Two : Form 02.50 pts Content  02.50 pts
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